
Posudek vedoucího diplomové práce 

Vojtěch Semotam 

Nová právní úprava odpadového hospodářství 

 

Posuzovaná diplomová práce byla zpracována v nadstandardním rozsahu 98 stran textu (263 648 

znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do sedmi základních kapitol. Práce je opatřena všemi 

předepsanými součástmi a přílohami. Z formálního hlediska je zpracována na odpovídající úrovni 

a nemám k ní v tomto směru žádné výhrady.   

 

Česká právní úprava odpadového hospodářství prošla v nedávné době poměrně zásadní 

proměnou. Došlo nejenom k formálnímu oddělení právní úpravy nakládání s odpady                             

a problematiky výrobků s ukončenou životností, ale především k výrazným změnám v konstrukci 

celé řady institutů odpadového hospodářství. Autor si pro svoji diplomovou práci vybral jeden 

z klíčových prvků právní úpravy, kterým je povolování zařízení pro nakládání s odpady včetně 

souvisejících aspektů. Vzhledem k tomu, že dané problematice zatím nebyla soustavná pozornost 

věnována, lze jeho volbu jedině uvítat.          

 

Po obsahové stránce je práce rozdělena na tři tematické oblasti. První tvoří 1. a 2. kapitola, 

představující širší úvod do problematiky odpadového hospodářství včetně bližšího rozboru 

základních pojmů, principů a odpadového režimu. Klíčovou částí práce jsou 3. až 5. kapitola, ve 

kterých autor nejprve rozebírá jednotlivé typy zařízení podle zákona o odpadech a následně se 

věnuje hmotněprávním a procesněprávním aspektům jejich povolování a příbuzným režimům. 

Závěrečné kapitoly jsou zaměřeny na širší souvislosti povolování zmíněných zařízení, tedy na 

související režimy podle stavebního zákona a proces posuzování vlivů na životní prostředí a jejich 

vazby na materii zákona o odpadech.  

 

Způsob zpracování práce lze jedině ocenit. Předložený text obsahuje velmi podrobnou analýzu 

zkoumané materie, která reflektuje nejen aktuální právní stav, ale i srovnání s předchozí právní 

úpravou a související evropskou úpravou. Velmi oceňuji autorovu iniciativu a poznatky, které získal 

konzultacemi na příslušných úřadech a jejich využití v rámci práce. Je nepochybné, že autor 

prokázal výbornou znalost dané materie a schopnost ji systematicky a srozumitelně zpracovat.        

 

Závěr: Předloženou diplomovou práci Vojtěcha Semotama považuji za velice zdařilou                          

a doporučuji ji k obhajobě s návrhem hodnocení výborně.     

Otázky k ústní obhajobě:  

1. Vysvětlete rozdíly v konstrukci POH ČR a POH krajů a možnostech jejich využití při 

povolování zařízení pro nakládání s odpady?  

2. V čem spočívá význam jednotného environmentálního stanoviska na úseku odpadového 

hospodářství?                                  

 

V Praze dne 18. září 2023    JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 

          vedoucí d.p.               


